Arithmetik Prozentrechnen

1. Dreisatz und Verhaltnisse

1.

Champignons

241 g Champignons kosten 3.25 Fr.
Was kosten 182 g Champignons?

Technorama

Eine Schulklasse von 18 Schiilern geht ins Technorama und bezahlt dafiir 153 Fr.
Eintritt.
Wie viel kostet der Eintritt fiir eine Klasse von 22 Schiilern?

Maschendrahtzaun

Ein Hobby-Gértner benotigt fiir seinen Garten 12.7 m Maschendrahtzaun. 3.5 m Zaun
kosten im Supermarkt 62.85 Fr.

Was kosten die 12.7m Zaun?

Geldanlage

Herr Spar hat sich bei einem Finanzinstitut Anlagen gekauft. Er weiss, dass 24.5
Anteile einen Wert von 34.30 Fr. haben.
Welchen Wert haben die 41.25 Anteile, die Herr Spar besitzt?

Hackfleisch
100 g Hackfleisch kosten 2.60 Fr.

a) Was kosten 480 g Hackfleisch?
b) Wie viel Hackfleisch kann man fiir 10 Fr. kaufen?

Strecke

Eine Strecke ist in gleich grosse Teilstrecken unterteilt. 7 dieser Teilstrecken messen
zusammen 38.5 cm.
Wie lang sind 16 Teilstrecken zusammen?

Salz

Eine Gemeinde kauft im Winter Salz fiir die Strasse.
Beim Héndler heisst es: Das kostet 84 Franken pro 100 kg Salz.

a) Was kosten 2.55t Salz fiir die Gemeinde?
b) Wie viel Salz gibt es, wenn die Gemeinde 1000 Fr. dafiir zur Verfiigung hat?



